

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с февраля 1954 г.

3 октября
2020 года
СУББОТА
№ 61 (12702)

В зале заседаний хокимията Ташкентской области состоялась торжественная церемония с участием педагогов и преподавателей, активистов и ветеранов.



Наша глубокая признательность вам, дорогие учителя

Собравшиеся с огромным воодушевлением выслушали выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников.

Известные учителя и наставники обменялись мнениями, высказали слова благодарности за проявляемую заботу и внимание, обсудили перспективные цели и задачи.

Выступая перед представителями самой почетной профессии, хоким области, сенатор Рустам Холматов отметил, что трудно переоценить в современном мире роль и значение образования, фундамент которого закладывается в общеобразовательной школе. Каждый из нас своими успехами и достижениями во многом обязан своему преподавателю, настав-

нику, привнесшему наилучшие качества, научившему читать и писать, давать правильную оценку происходящим в мире событиям.

За последние годы по инициативе главы нашего государства произошли существенные изменения в сфере образования. В частности, создан целый ряд специализированных школ с углубленным изучением иностранных языков, гуманитарных и естественных наук. Полностью искоренены случаи принудительного труда учителей. Наши трудолюбивые и благородные наставники, озаряющие сердца миллионов детей светом знаний и просвещения и воспитывающие их достойными людьми, поль-



ются огромным уважением со стороны государства и общества. Для них создаются все необходимые условия для полноценного воспитания молодежи, которая будет во многом определять дальнейшую судьбу Родины.

Ярким свидетельством того высокого положения, которое отводится представителям этой важнейшей сферы, являются проводимые в районах и городах области торжественные мероприятия. Необходимо подчеркнуть, что праздничные торжества организируются при строгом соблюдении норм и правил санитарии в условиях пандемии коронавируса.

Хокимиятом Ташкентской области будут и впредь приниматься эффективные меры по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, материально стимулированию учителей и наставников, повышению квалификации молодых кадров, расширению рамок сотрудничества с ведущими зарубежными учебными и информационными центрами, внедрению в процесс обучения передовых педагогических технологий, методических пособий и рекомендаций.

Соб. инф.

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ!

Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О награждении группы особо отличившихся работников сферы образования и воспитания в связи с Днем учителей и наставников» от 30 сентября 2020 года за достойный вклад в развитие системы образования нашей страны в соответствии с международными стандартами, успешную реализацию реформ в сфере, широкое внедрение в учебно-воспитательный процесс передового зарубежного опыта, инновационных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, большие заслуги в обучении молодежи основам наук и современным профессиям, повышению интеллектуального потенциала, образцовую деятельность по подготовке высококвалифицированных кадров, формированию здорового и гармонично развитого поколения, его воспитанию в духе любви к Родине и преданности идеям независимости, а также за активное участие в общественной жизни большая группа наших соотечественников удостоена почетных званий, награждена орденами и медалями. В том числе по Ташкентской области:

ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИДА ХИЗМАТ КЎРСАТГАН СПОРТ УСТОЗИ»

Мусаев Абдурашит Ибрахимович – старший тренер по гребле Чирчикской специализированной школы-интерната олимпийского резерва

ОРДЕНА «МЕХНАТ ШУХРАТИ»

Краснолобова Наталия Рафаэловна – учитель математики средней общеобразовательной школы № 57 города Нурафшана

Юлдашева Равза Тажиidinовна – учитель биологии средней общеобразовательной школы № 18 города Алмалыка

ОРДЕНА «СОГЛОМ АВЛОД УЧУН» II СТЕПЕНИ

Кенжаева Фарида Жумаевна – директор дома «Мехрибонлик» № 14 города Чирчика

ОРДЕНА «ДУСТЛИК»

Ботиров Низомидин – директор средней общеобразовательной школы № 8 Аккурганского района

Гладкова Любовь Ефимовна – учитель географии и основ экономических знаний средней общеобразовательной школы № 10 города Янгиюля

МЕДАЛИ «СОДИҚ ХИЗМАТЛАРИ УЧУН»

Кучкаров Шакир Усканович – учитель химии средней общеобразовательной школы № 22 Бостанлыкского района

Мирзаев Фархад Камбарович – хоким города Янгиюля

МЕДАЛИ «ШУХРАТ»

Анаркулова Барно Рахматовна – классный руководитель 9 «Б» класса, учитель технологии средней общеобразовательной школы № 2 города Янгиюля

Садикова Нафиса Бобаназаровна – преподаватель химии академического лицея при Ташкентском государственном аграрном университете

Ходжаев Анвар Закирович – заведующий кафедрой теории и методологии тяжелой атлетики, велоспорта, конного спорта Узбекского государственного университета физической культуры и спорта

Юлдашева Нилуфар Абдурауфовна – учитель математики средней общеобразовательной школы № 1 Кибрайского района

Образование – основа процветания и прогресса

В выступлении Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников 30 сентября нынешнего года в столичном Международном конгресс-холле, вызвало широкий общественный резонанс. Ведь без построенного на современных стандартах образования на всех этапах не может быть движения вперед, процветания и прогресса.

В своем выступлении глава государства особо подчеркнул: «Мы сегодня поставили перед собой стратегическую задачу – создать фундамент Третьего Ренессанса и рассматриваем ее в качестве национальной идеи. Системы дошкольного, школьного, высшего и среднего специального образования, научных и культурных учреждений – это четыре взаимосвязанных звена будущего Ренессанса. Воспитателей детских садов, школьных учителей, профессоров и преподавателей, научную и творческую интеллигенцию мы считаем четвертым важнейшими опорами в формировании эпохи нового Возрождения. Уверен, что уважаемые родители поддержат эту инициативу и, безусловно, станут пятым звеном, пятой опорой нового Ренессанса. И это послужит самой прочной основой развития нашей духовно-просветительской жизни».

Школа, особенно в сельской местности, всегда была и будет очагом просветительства, центром притяжения для ребят, которые после основных занятий посещают различные кружки, спортивные секции.

Учитель – это призвание, профессия на все времена, но без любви к детям в школе делать нечего. Сейчас у нас более тысячи учеников,

в первые классы приняли десятки мальчишек и девочек. Занятия проходят со строгим соблюдением всех санитарно-гигиенических норм. Пандемия коронавируса стала для учителей, школьников и их родителей настоящим испытанием, но мы смогли быстро перестроиться – перешли на уроки в формате онлайн.

Жаль, не получилось торжественно проводить 11-классников, аттестаты им вручили каждому отдельно. Перед юношами и девушками открыты все дороги. Поддержка молодежи, всей системы воспитания и обучения подрастающего поколения приносит свои плоды. Все больше ребят из Узбекистана становятся победителями крупных международных предметных олимпиад, всевозможных конкурсов. Реформы, проводимые в последние несколько лет в системе народного образования, введение дополнительных предметов, улучшение качества учебных пособий и повышение заработной платы преподавателей – все это звенья одной цепи, направленные на то, чтобы школа давала крепкие базовые знания, позволяющие в дальнейшем ребятам поступать в вузы, учиться в колледжах по выбранной специальности.

Наша школа всегда славилась в районе своим сильным педагогическим составом,



не случайно среди выпускников восемь докторов наук, более тридцати кандидатов наук, известных ученых, исследователей, публицистов, общественных и государственных деятелей.

Образование не стоит на месте, оно меняется с учетом потребностей общества. Сегодня каждый учитель, воспитатель, преподаватель вуза обязан обладать глубокими знаниями и широким мировоззрением, активно овладевать последними достижениями науки, образования и внедрять их в учебный процесс, одним словом, должен быть передовым представителем нашего времени и общества.

Президент отметил: «Действительно, новая эпоха Возрождения, фундамент которой мы закладываем с чистыми помыслами и большими надеждами, будет способствовать созданию в стране такого огромного богатства, обеспечению достойной жизни народа и формированию бесценного наследия для будущих поколений».

Задача преподавателей всех уровней – всечески содействовать реализации этих планов и идей. Мы вместе в ответе за воспитание, образование будущего поколения.

Мархабо КУРБАНОВА,
директор общеобразовательной школы
№ 1 Пскентского района
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Беззаветное служение Народу

является главной целью депутата Зангиатинского районного Кенгаша Аброржона Хушназарова. За прошедшие годы он помог десяткам семей, предотвратил немало разводов, отстаивал законные права и интересы сотен граждан.

После окончания Ташкентского государственного аграрного университета Хушназаров несколько лет проработал в аграрном секторе, занимался вопросами мелиорации и развития фермерских хозяйств.

За годы плодотворной деятельности в хокимияте Ташкентской области уделял пристальное внимание повышению урожайности и обработке почвы, расширял сотрудничество с научно-исследовательскими институтами, государственными и частными компаниями. Хорошие организаторские способности проявил, выполняя обязанности экономического аналитика ООО «Dilyaz biznes». Позднее возглавил современное агропромышленное предприятие «Райские фрукты Востока».

На каких должностях не работал Аброржон Хушназаров, проблемы рядовых граждан находились в центре его внимания. Для этого достаточно привести события, происходившие в эти дни в ходе граждан «Обод». С начала текущего года здесь были отведены земельные участки для строительства жилья жителям из махалли «Эшонгузар». По инициативе народного избранника в кратчайшие сроки службами жилищно-коммунального хозяйства были проведены линии электропередачи, налажена система газо- и электроснабжения. Вскоре будут заасфальтированы внутренние дороги, а с наступлением весны посажены саженцы цветов и плодовых деревьев. В этом немалая заслуга принадлежит и хокимияту Зангиатинского района.

– Двое моих сыновей на льготных условиях получили земельные участки, – говорит пенсионер Исокжон Носиров. – За счет предоставленных государственных субсидий построили прекрасные дома, где наша семья проживает в мире и согласии. Имеющиеся здесь условия несравнимы с прежними. Кажется, будто у меня началась вторая жизнь. За оказанную поддержку хочу искренне поблагодарить руководство страны, хокимият области и избранного нами народного избранника.

Ф. ИЗЗАТОВ

Хлопок-2020



ЗАРАБОТАТЬ СЕМЬИ

для себя и своей

Не секрет, что ранее хлопковая страда организовывалась путем массовой мобилизации соотечественников, большинство из которых в этот период оставались в сельской местности. Сегодня ситуация в корне изменилась, устранен

принудительный труд. Доказало свою эффективность и внедрение в хлопководство кластерного метода. Интерес к труду и, соответственно, получению хороших прибылей возрос как у фермеров, так и у кластерных предприятий.

кам участок поля в 70 гектаров и выполнили план уже при первом сборе. На полях еще много хлопка, мы намерены довести урожайность до 35–40 центнеров с гектара.

– Большое количество безработных женщин из нашего района,

В хлопкосеющем кластере ООО «ТСТ Агрокластер» Куйичирчикского района кипит работа – хлопок нужно убрать быстро и без потерь, пока стоит теплая погода. В нынешнем сезоне в уборочной страде в кластере участвуют жители сразу нескольких махаллинских сходов граждан города Янгиюля, добровольно решивших принять участие в сборе «белого золота».

– Внедрение кластерного метода в хлопководство повысило эффективность проводимой работы, – говорит управляющий ООО «ТСТ Агрокластер» Саид Иззатов. – В нынешнем году мы привлекли к ручному сбору более двухсот временно безработных жителей нескольких районов столичной области. Работа идет строго по графику. Для начала мы выделили сборщи-

заклучив договора с районным центром занятости, собирают хлопок на полях фермерских хозяйств, кластерных предприятий, – говорит сборщица из махаллинского схода граждан «Сабо» города Янгиюля Фарид Пулатова. – Для нас выделили специальный автобус. Плату за сбор получаем вовремя, каждый день. Своим трудом не только помогаем предприятию, но и приносим доход в семью. Перед тем как сесть в автобус, здоровье сборщиц проверяют специалисты санитарно-эпидемиологических центров. Каждый день мы сдаем на приемный пункт по 130–150 кг «белого золота», за сезон можно неплохо заработать. Сбор урожая организовывается на добровольной основе, сборщикам созданы все необходимые условия.

Финансовая заинтересованность сельских жителей, не имеющих постоянной работы, к использованию возможности заработать таким трудом, способствуют увеличению темпов уборки урожая.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Все для удобства граждан

В поселке Бурчмулла открылся филиал Бостанлыкского районного центра государственных услуг.



Теперь у жителей близлежащих махаллей и населенных пунктов появилась хорошая возможность быстро получать необходимые сведения и документы.

– За короткое время получил кадастровую документацию, свидетельствующую о площади и принадлежности моего жилья, – говорит пенсионер Мурод Эржигитов. – Выражаю благодарность сотрудникам центра за профессионализм и отзывчивость.

В настоящее время жителям Бостанлыкского района оказывается целый пакет услуг, перечень которых будет неуклонно расширяться.

Молодежь и предпринимательство

«ШАГ НАВСТРЕЧУ БИЗНЕСУ»

– учебный семинар под таким названием состоялся в Бекабадском районе.

В мероприятии, организованном районным отделением Агентства по делам молодежи Узбекистана и ответственными работниками приемной Премьер-министра Республики Узбекистан в Бекабадском районе, приняли участие молодые предприниматели, выпускники образовательных учреждений, решивших посвятить свою жизнь малому бизнесу, представители финансовых учреждений, активисты махаллей, журналисты.

Участникам была предоставлена подробная информация об условиях получения льготных кредитов, выделения земельных площадей, нормах и правилах строительства современных объектов, налогов и таможенных сборах.

Х. УМИДОВ

Учителям – к празднику



1 октября – День учителей и наставников. Министерство народного образования и компания Uzcard поздравили учителей, которые усердно трудились, способствуя дальнейшему развитию современного образования.

– Несмотря на сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, вы сделали все возможное, чтобы обучение не останавливалось, – говорит генеральный директор Uzcard Дилшод Икрамов. – Мы выражаем вам за это свою благодарность.

Заместитель министра народного образования Рустам Каримджонов совместно с Uzcard вручил современные планшеты, благодарственные письма и сертификаты ряду педагогов, внесших вклад и оказавших практическую помощь в создании контента для развития интерактивно-виртуального образования.

– Мы верим, что в будущем вы поддержите реализацию и других проектов, платформ и программ в сфере образования, – говорит заместитель министра Рустам Каримджонов.

Назокат РАЖАБОВА,
УЗА

В административном центре Ташкентской области городе Нурафшане состоялась пресс-конференция «Хлопкоуборочный сезон в регионах, созданные для сборщиков условия, предупреждение принудительного труда на местах».

Изучаются случаи привлечения к принудительному труду при сборе хлопка

На мероприятии была представлена подробная информация о работе, проводимой Республиканской рабочей группой на местах.

Как отмечалось, Президентом страны были даны необходимые указания по организации хлопкоуборочного сезона нынешнего года в соответствии с действующим законодательством, с учетом того, что интересы граждан превыше всего. В их рамках представители парламента осуществляют соответствующую контрольную работу на местах.

9 районов Ташкентской области специализируются на хлопководстве, в текущем году они вырастили хлопок на 73 тысячах га земли. Урожай с более чем 55,5 тысячи гектаров планируется собрать вручную. На остальных хлопковых полях будет задействована хлопкоуборочная техника.

На мероприятии была представлена информация о процессе изучения хлопкоуборочной кампании на местах, проводимого членами Сената Олий Мажлиса. В частности, на прошлой неделе были осмотрены хлопковые поля 15 фермерских хозяйств 7 районов и проведены беседы со сборщиками. Изучены также случаи, связанные с принудительным трудом в деятельности 17 махаллей и 12 предприятий и организаций. Так, проверяются трехсторонние договоры, заключенные со сборщиками, внесенными в «железную тетрадь».

К настоящему времени в области выявлено 8 случаев правонарушений. В частности, кое-где деньги за сбор хлопка выплачены несвоевременно. В местах, где выявлены случаи нарушения санитарно-гигиенических требований, были приняты меры в соответствующем порядке. Согласно данным в настоящее время в области действуют 1 494 фермерских хозяйства и 7 хлопководческих кластеров. Ожидаемый объем урожая на текущий год составляет 230 тысяч тонн.

В рамках мероприятия на хлопковом поле фермерского хозяйства «Турон» Уртачирчикского района была организована беседа журналистов со сборщиками. По словам специалистов, в текущем году хлопок посажен на 120 гектарах земли данного хозяйства. По плану ожидается получить 31 центнер урожая с гектара. Для этого привлечены 130 сборщиков. Здесь для них созданы все необходимые условия.

А. МУСАЕВ,
корр. Уза

Уроки мастерства



От специалистов из России

На основании соглашения между институтом повышения квалификации имени А. Авлони и Российским государственным педагогическим университетом имени А. Герцена в октябре в Узбекистан приедут 35 российских специалистов.

Совместно с нашими учителями они до конца года будут повышать качество преподавания русского языка и других общеобразовательных предметов на русском языке в общеобразовательных школах, региональных центрах по повышению квалификации и переподготовке сотрудников народного образования.

На расширенном видеоселекторном совещании, проведенном под руководством Президента страны 17 августа, были намечены задачи по созданию достойных условий нашим гражданам, работающим за рубежом.

Между Министерством народного образования и

Министерством просвещения России был подписан меморандум о сотрудничестве по осуществлению проекта «Повышение качества преподавания русского языка и общеобразовательных предметов на русском языке в школах Республики Узбекистан в 2020–2030 годах». Со стороны Министерства народного образования рабочим органом по осуществлению данного проекта назначен Институт повышения квалификации имени Авлони, а со стороны Министерства просвещения России – Российский государственный педагогический университет имени Герцена.

УЗА

Отзывчивость и милосердие

Спокойно веков являлись неотъемлемой частью духовной жизни узбекского народа. Наши предки никогда не были равнодушны к страданиям и проблемам ближних, старались чем-нибудь помочь, поддержать в трудную минуту. Эти прекрасные качества сохранились и по сей день.

Наглядным образом в этом можно убедиться на примере деятельности Паркентского районного отделения по делам

махалли и поддержки семьи. Его представители не перестают изучать мнения граждан, материальное состояние мало-

обеспеченных семей, оказывают финансовую и иную помощь одиноким престарелым, инвалидам.



На днях семерым лицам с ограниченными физическими возможностями были предоставлены на бесплатной основе инвалидные коляски. Удостоенные столь приятных подарков жители махаллей сердечно поблагодарили своих добродетелей, пожелали им успехов.

– Реализуемые в нашей стране позитивные преобразования в первую очередь направлены на обеспечение благосостояния народа, – говорит заместитель хокима Паркентского района, руководитель отделения по делам махалли и поддержки семьи Зульфия Максудова. – Именно поэтому мы делаем все возможное для социальной защиты малообеспеченных и многодетных семей, проявляем заботу о больных и одиноких, привлекаем для решения накопившихся проблем средства спонсоров и меценатов.

У. ФАЙЗУЛЛАЕВ

Обжиговой цех является одним из основных цехов цинкового завода АО «Алмалыкский АГМК». Примечательно, что этот цех начал свою деятельность еще до открытия самого завода и находился в составе комплекса по производству серной кислоты. Ветераны предприятия помнят, что 13 сентября 1970 года совместными усилиями трудового коллектива этого предприятия был получен первый в Узбекистане цинковый огарок.

Цех, где получен первый цинковый огарок

— В результате реконструкции, осуществляемой в рамках программы по наращиванию и стабилизации производственных мощностей комбината, в технологический процесс внедрен ряд новшеств, — рассказывает временно исполняющий обязанности начальника цеха Азамат Хамроев. — В настоящее время в нашем цехе выполнено 90 процентов ремонтных работ. Специалистами треста «Олмаликметаллургурилиш» капи-

тально ремонтируется здание цеха. Фасад здания теперь имеет современный вид. Активно ведутся ремонтные работы также и внутри здания. Капитально отремонтированы 4 основные печи кипящего слоя (КС), приобретены два электромостовых крана, один из которых уже установлен. Монтаж и пусконаладочные работы кранов российской компании «Уралкран» осуществляют специалисты компании. Следует отметить, что в рамках

реконструкции была кардинально обновлена и система аспирации, являющаяся основной системой коллективной защиты в цехе. Ее функция — удаление мелких частиц продуктов и пыли из воздушного пространства рабочей зоны технологических участков и производственных цехов.

Приобретение новых современных циркуляционных насосов для котлов-утилизаторов способствует достижению высокой

производительности. Еще одно важное новшество в цехе — технологический процесс производства полностью автоматизирован, что позволяет специалисту контролировать производственный процесс с помощью одного компьютера.

Выполняемые в обжиговом цехе работы по реконструкции, несомненно, позволят в дальнейшем увеличить объем производства.

Марат ИЗМАЙЛОВ

Акция Добрые руки помогут и поддержат

Сразу на нескольких телеканалах страны 30 сентября и 1 октября нынешнего года по инициативе Министерства дошкольного образования (МДО) прошел телемарафон, посвященный третьей годовщине создания министерства, участие в котором приняли деятели культуры и искусства, писатели, одаренные дети, педагоги и работники системы дошкольного образования.

Также в рамках мероприятия прошла благотворительная акция от Центра молодежи и детей с ограниченными возможностями «Мехри куллар» («Добрые руки»).

— Телемарафон приурочен сразу к двум датам — трехлетию создания Министерства дошкольного образования и Дню учителей и наставников, — сказала министр Агриппина Шин. — Особое внимание мы бы хотели привлечь к вопросу воспитания детей, для которых дошкольное образование и помощь

наставников имеют первостепенное значение — это воспитанники с ограниченными возможностями. Наше министерство делает шаги в сторону инклюзии: в Ташкенте открыта комбинированная ДОО (дошкольная образовательная организация), которую посещают как здоровые ребята, так и дети с задержкой психического развития. В Нукусе второй год успешно функционирует первая многопрофильная специализированная ДОО с реабилитационным центром «Имкон», в скором

времени ее аналоги появятся в Ташкентской и Кашкадарьинской областях. В 148 многопрофильных специализированных ДОО по всей республике воспитанникам с нарушениями здоровья оказывают всестороннюю медицинскую и педагогическую помощь.

Во время телемарафона МДО показало, как изменилась система дошкольного образования в каждом регионе Узбекистана, в том числе в столичной области, а также был проведен телемост с областными управлениями.

Важным блоком мероприятия стала тема дошкольного образования для детей с особыми потребностями. К телемарафону присоединился Центр молодежи и детей с ограниченными возможностями. В рамках проекта «Мехри куллар» Центр провел сбор средств для благотворительной акции «Мехр» («Доброта»). Деньги пойдут на закупку оборудования и инвентаря для детей с инвалидностью: вертикализаторов, функциональных стульев, ходунков, инвалидных колясок и т.д.

Следует отметить, что среди социальных инициатив центра сразу несколько проектов, в рамках которых оказывается материальная помощь нуждающимся, также организован курс «Язык жестов» для молодых людей с нарушениями речи и слуха и их родителей.

Сергей ВАЛЕРЬЕВ

Объявление

ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГАХ, ПРОВОДИМЫХ В ПОРЯДКЕ ПОШАГОВОГО ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН

В 10.00 3.11.2020 года АО «TOSHKENTDONMAHSULOTLAR» выставляется помещение на первом этаже административного здания блок-1 по адресу: город Ташкент, Яшнабадский район, улица Пахлавон Махмуд, дом 33, общая площадь земельного участка 648,0 кв. м, площадь застройки 449,0 кв. м. Стартовая цена — 545 021 000 сумов; здание туалета с прилегающей территорией, блок-33, находящееся на территории филиала АО «TOSHKENTDON» по адресу: город Ташкент, Яшнабадский район, улица М. Ашрафий, дом 106, общая площадь земельного участка 648,0 кв. м, площадь застройки 14,0 кв. м. Стартовая цена — 582 541 000 сумов; здание склада, блок-11, площадью 1841,64 кв. м, здание склада, блок-17, площадью 4528,92 кв. м; котельная с навесом — 2-этажное здание, блок-24, площадью 392,45 кв. м; сауна со вторым этажом, блок-22, площадью 398,78 кв. м; трансформаторная, блок-16, площадью 97,96 кв. м; туалет, блок-14, площадью 10,41 кв. м; насосная, блок-23, площадью 75 кв. м; проходная, блок-15, площадью 10,41 кв. м, находящиеся на территории филиала АО «TOSHKENTDON» по адресу: город Ташкент, Яшнабадский район, улица М. Ашрафий, дом 106; общая площадь

зданий 7355,57 кв. м, общая площадь земельного участка с железнодорожными путями 20 000 кв. м. Стартовая цена — 3 104 473 904 сумов.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься в рабочие дни, с 11.00 до 16.00 по адресу: город Ташкент, площадь Х. Алимджана, дом 13«А». Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до начала аукциона в 10.00 и 11.00. Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней. Повторные аукционные торги будут проводиться каждый вторник в указанное время. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 1 000 000 сумов.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости здания на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования имущества. Реквизиты: ООО «PRIME REALTY», р/с 20208000700765990001 в АКБ «INFInbank», МФО 01041, ИНН 304844964. Телефон (99) 858-01-12, e-mail: info@primerealty.uz.

Номер лицензии RR 0285

Инвестиции — залог благополучия и процветания

Ярким тому свидетельством служит запущенное в Аханганском районе предприятие по производству газобетонных блоков. Это стало возможным благодаря налаживанию сотрудничества между предприятием «East Mining Invest», входящим в состав Ассоциации «Узчарманоат», с одной из крупнейших турецких компаний.

Общая стоимость проекта составляет 15 миллионов долларов, 6 миллионов из них являются прямыми иностранными инвестициями. В настоящее время запущена первая линия производства, вторая вступит в строй к середине будущего года. Это позволит довести годовую производственную мощность до 120 тысяч кубических метров газобетонных блоков, обеспечить занятость 150 человек.

В дальнейшем предприятие «East Mining Invest» намерено реализовать подобные проекты в Навоийской, Хорезмской и Андижанской областях. Это также даст возможность освоить выпуск фиброцемента.

Развитие международного сотрудничества в сфере промышленного производства создаст предпосылки для резкого увеличения объемов экспорта, экономии валютных средств.

У. ИЗЗАТИЛЛАЕВ

Государственный ЯЗЫК- СИМВОЛ всего народа

Узбекистан — многонациональная страна, где в условиях равноправия и взаимопонимания сегодня живут и успешно трудятся на благо Родины представители более 130 наций и народностей.

Ряд государств, ранее входивших в Союз, в том числе и Узбекистан, пережили непростые времена в разных сферах жизнедеятельности. И, несмотря на трудности, одной из особенностей нашей страны всегда оставалось толерантное отношение узбекского народа ко всем без исключения народам, проживающим в Узбекистане. Межнациональное согласие и по сей день является оплотом и залогом процветания.

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 19 мая 2017 года «О мерах по дальнейшему развитию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами в Узбекистане», на основе Республиканского международного культурного центра и Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей с зарубежными странами был создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров.

Комитет координирует деятельность 144 национальных культурных центров, представляющих нации и народности, живущие в Узбекистане, и 36 обществ дружбы с зарубежными странами.

У каждого жителя нашей страны есть свой родной язык. В народе нет большего сокровища, чем его язык, так как это характер народа, его память, история и духовное могущество. В нем отражаются обычаи, традиции, быт народа, его ум и опыт, красота и сила души. Ещё в детстве родной язык помогает нам познавать мир, без языка не может существовать и развиваться общество, так как он помогает людям обмениваться мнениями, делиться своими чувствами, достигать взаимопонимания, создавать духовные ценности.

Как утверждают ученые, сегодня на земном шаре существует более 7 тысяч языков. Бесспорно, среди них есть языки, у которых миллиарды предстателей, и такие, на которых говорят лишь десятки миллионов. Сегодня многие из нас знают как минимум 2-3 языка. Каждый язык имеет свои особенности, знание языков расширяет кругозор и помогает лучше понимать культуру разных народов. Однако родной язык — один, и наш родной язык — узбекский.

Для изучения языков других народов необходимо прежде всего знать и ценить свой родной. Человек, уважающий его, будет уважать и языки других народов.

В каждом государстве есть такое понятие, как государственный язык, который является символом всего народа независимо от его национальной принадлежности.

21 октября 1989 года был принят Закон «О государственном языке», в соответствии с которым узбекскому языку был придан статус государственного, что стало решительным шагом на пути к независимости.

За прошедшие годы в Узбекистане проведена серьезная работа в деле дальнейшего развития и совершенствования государственного языка, усиления его роли и влияния в жизни общества, превращения его в национальную ценность.

В выступлении Президента на торжественном мероприятии, посвященном 30-летию со дня придания узбекскому языку статуса государственного, особо подчеркивалось, что коренное повышение авторитета и значимости узбекского языка в общественной жизни народа и на международной арене имеет важное значение в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма, преданности национальным традициям и цен-

ностям, осознания богатого наследия наших предков, полным внедрением государственного языка в нашей стране.

День праздника узбекского языка, прежде всего, вселяет чувство гордости проживающим в нашей стране соотечественникам и горворящим на нем жителям разных стран мира.

В Республике Узбекистан обеспечиваются условия всем гражданам для изучения государственного языка и уважительное отношение к языкам наций и народностей, проживающих на ее территории, создаются условия для развития этих языков.

В соответствии со статьей 4-ой Закона «О государственном языке» обучение граждан страны государственному языку осуществляется бесплатно.

В статье 4 Конституции Республики Узбекистан отмечено, «Государственным языком Республики Узбекистан является узбекский язык». Это свидетельствует о том, что наш родной язык, будучи одним из государственных символов, также является духовной ценностью, находящейся под защитой закона.

Наряду с этим обращено внимание на постоянное изучение фактов нарушения правил государственного языка, разработку мер по их устранению, создание равных возможностей для развития языков всех наций и национальностей, проживающих на территории Узбекистана, а также благоприятных условий для изучения ими госязыка, определение перспектив роли и авторитета государственного языка на международном уровне, разработку и широкое распространение учебников и электронных программ для соотечественников, проживающих за рубежом, иностранных граждан, изъявивших желание изучать его, организацию специальных курсов по освоению этого предмета.

Учитывая расширяющиеся гуманитарные связи с народами Центральной Азии, необходимо также активизировать и углублять взаимовыгодные академические и культурные контакты. Так, например, в 2018 году в Узбекистане широко отмечали 90-летие писателя и общественного деятеля Чингиза Айтматова, а также было принято специальное постановление главы государства по изучению и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева. В связи с этим необходимо использовать новые формы пропаганды и реализовывать совместные проекты с представителями интеллигенции Центральноазиатского региона для знакомства с узбекской культурой и литературой, наукой, языком.

Предпринятые шаги будут способствовать повышению авторитета узбекского языка в государстве и обществе. И, как справедливо отметил глава нашего государства, наше отношение к государственному языку мы должны рассматривать как отношение к нашей независимости, преданности и уважение к нему — как преданность и уважение к Родине.

Народ, который хранит свой язык, всегда будет в почете. Пусть каждый из нас внесет свою лепту в развитие и сохранение родного языка, который является одним из факторов возникновения и существования нашего народа.

Валерий ТЯН,
заместитель председателя
комитета по межнациональным
отношениям и дружественным
связям с зарубежными
странами при Кабинете
Министров Республики
Узбекистан

«Бунёдкор» уступил дома АГМК Миржалоло Касымова



В центральном матче 16-го тура чемпионата Узбекистана столичный «Бунёдкор» на своем поле проиграл АГМК, зрители увидели пять забитых мячей.

«Бунёдкор» - АГМК 2:3 (Тухта-синов, 35, Гиёсов, 57 - Ватсадзе, 15, Григалашвили, 48, Умаров, 88).

«Бунёдкор»: Абдумавлон Абдужалилов, Исломжон Қобилов,

Иброҳимхалил Юлдашев, Хуршид Гиёсов (Фаррух Икромов, 70), Расул Юлдашев (Иброхим Ибрагимов, 85), Лутфулло Тураев, Санжар Қодиркулов, Нурилло Тухта-синов, Улугбек Абдуллаев (Дил-

шодбек Ахмадалиев, 78), Абдулла Абдуллаев, Шаҳбоз Эркинов (Владислав Нуриев, 78).

АГМК: Валижон Рахимов, Мирғиёс Сулаймонов (Акмал Шорахмедов, 71), Игорь Зонич, Бобур Йулдошев, Мурод Тошматов, Йован Джокич, Санжар Турсунов (Арслонмурод Аманов, 63), Баҳром Абдурахимов (Зафар Полвонов, 84), Хусниддин Гафуров (Шаҳзод Нурматов, 63), Мате Ватсадзе (Жасурбек Умаров, 63), Элгуза Григалашвили.

Матч начался с минуты молчания в память о председателе Совета ветеранов Ассоциации футбола Узбекистана Наримане Джалалове, умершем в возрасте 88 лет.

Хозяева больше владели мячом и искали пути к воротам АГМК, но их контратаки выглядели довольно грозно. Игрок сборной страны Санжар Кодирулов на 13-й минуте дальним ударом потряс перекладину. Однако уже через пару минут Мате Ватсадзе

отлично воспользовался передачей от Элгузы Григалашвили.

Быстрый гол не смутил команду Вадима Абрамова, уже на 35-й минуте дальний удар Нурилло Тухта-синова оказался не берущимся для вратаря гостей Валижона Рахимова. Но на старте второго тайма после грубой ошибки вратаря Григалашвили вновь вывел гостей вперед. «Бунёдкор» вынужден был пойти вперед большими силами, в результате смог заработать пенальти, четко исполненный Хуршидом Гиёсовым.

Возможно, Абрамова по такой игре устраивала ничья, но Касымов тройной заменой на 63-й минуте показал намерение биться за победу. Он снял с игры автора первого гола Ватсадзе, Гафурова и Турсунова. В результате одна из трех замен сработала: молодой нападающий Жасурбек Умаров убежал на рандеву с вратарем соперника и вывел вперед АГМК.

Поскольку гол был забит на 88-й минуте, времени отыграться у команды Вадима Абрамова уже не было. Вот так футболисты из Алмалыка сделали свой подарок ко дню рождения тренера, ведь Миржалол Касымов недавно отпраздновал свое 50-летие. С юбилеем!

Аблай КАМАЛОВ,
корр. УзА



Счастье трудиться на своей земле

Несмотря на преклонный возраст 71-летний житель махаллинского схода граждан «Гулзор» Уртачирчикского района Абдурасул Раззаков каждый день трудится на своем приусадебном участке, который приносит семье стабильный доход круглый год.



Опытный земледelec всю жизнь проработал в аграрном секторе, так что знаний ему не занимать.

— Три года назад мы переехали всей семьей в дом, построенный по типовому проекту, на шести сотках выращиваем саженцы хвойных и ореховых деревьев, елки, — рассказывает А. Раззаков. — За эти несколько лет я реализовал тысячи саженцев, которые теперь растут в городах и районах области. Заказчики специально приезжают ко мне, зная, что мои саженцы выращены по всем правилам садового искусства и обязательно приживутся на новом месте. Приусадебный участок стал для нашей семьи хорошим подспорьем и дал возможность

нарастить финансовый капитал, который мы использовали для расширения дела.

Недалеке от дома Абдурасула ака была неиспользуемая земля, получив разрешение в районном хокимияте, вся семья пожилого человека взялась за работу. Двенадцать соток были очищены от строительного мусора, почва распашана, удобрена и приспособлена для выращивания фруктов и овощей. Сейчас на этом участке растут несколько сортов винограда и гранатовые деревья, как раз в эти осенние дни семья Раззаковых занимается сбором урожая.

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

Культура

В Кибрайском районе состоялся фестиваль с участием актеров кино, театра, художественных коллективов самодеятельности, артистов цирка.



Встреча зрителями



В красивейшем парке для гуляний «Дурмон» собрались сотни взрослых и детей, поклонников фольклора, танцев и эстрады. Люди выразили искреннюю признательность организаторам, которые, в свою очередь, пообещали проводить подобные культурные мероприятия и впредь.

Ф. ИЗЗАТОВ



В нескольких лет, став директором общеобразовательной школы № 26 города Нурафшона, за штурвалом школьного корабля Дилфуза Алихонова сумела качественно повысить уровень преподавания предметов. Как результат — выпускники школы все чаще поступают в высшие учебные заведения республики.

В современном обществе человека ценят за его труд, благие дела. В сфере образования много по-настоящему влюбленных в свою профессию преподавателей, которые в выполнении возложенных на них обязанностей вкладывают не только свои знания и опыт, но и свою душу. Они заслужили почет и уважение окружающих благодаря преданности и самоотверженности своей профессии.

Следует признать, что Д. Алихонова в течение своей трудовой деятельности постоянно работала над собой, училась, пополняла свои знания.

За штурвалом школьного корабля

В процессе работы она отдельное внимание уделяла нетрадиционным методам обучения, передовым педагогическим технологиям. Ее методы работы широко используются не только в общеобразовательных школах города, но и области.

Своим ученикам она дает не только глубокие знания по предметам, но также уделяет особое внимание воспитанию у них уважения к национальным ценностям, истории своей страны и идеям независимости. — Самая важная задача педагогов — воспитать подрастающее поколение высокоинтеллектуальным и целеустремленным, — говорит Д. Алихонова. — Чтобы исполнить эти обязанности сполна, учитель должен быть самоотверженным и инициативным.

Кстати, любая профессия, особенно в сфере образования, требует полной самоотдачи. Те, кто трудятся, полностью отдавая себя детям, обязательно получат уважение и признание людей, своих учеников, как Д. Алихонова.

Вали КАДЫРОВ
Фото Равшана МИРЗАКУЛОВА

Экология и мы

Поддерживая граждан, защищают природу

В последние годы в Ташкентской области проведена целенаправленная работа по охране окружающей среды, очистке огромных территорий от бытовых отходов, обеспечению населения качественной питьевой водой.

— Для достижения поставленных целей мы постоянно консультируемся с людьми, принимаем во внимание их жалобы и пожелания, — рассказывает депутат Зангиатинского районного Кенгаша от Экологической партии Узбекистана, председатель схода граждан «Назарбек» Абдубасид Юлдашев. — Когда-то на территории вверенных мне десяти сходов граждан городка Назарбек можно было насчитать не одну мусорную свалку. Граждане всегда жаловались на неприятные запахи и антисанитарию. За прошедшие пару лет нами заключены двухсторонние договора сразу с несколькими автопредприятиями. В кратчайшие сроки 15 грузовых автомобилей вывезли копившиеся годами от-

ходы. Сегодня они обслуживают свыше 40 тысяч жителей нашего городка.

Думы о здоровье населения, санитарно-эпидемиологическом благополучии на местах находятся в центре внимания аксакала. По его инициативе регулярно проводятся хашары с участием молодежи. В настоящее время в городке Назарбек



полным ходом идет строительство современного здания службы экстренной медицинской помощи. Недавно хоким Зангиатинского района Абдувахоб Томикаев выделил ей 2 автомобиля «Дамас». Вскоре здесь начнут работать шестеро водителей, столько же врачей и медицинских работников.

— Мы рады, что выдвинули кандидатуру Абдубасита Юлдашева, — говорит председатель районного Кенгаша Экологической партии Узбекистана Комилжон Абдуманнопов. — Этот опытный и энергичный человек сумел привлечь средства инвесторов и спонсоров

для строительства махаллинского гузара. К концу текущего года здесь также заработают спортивно-оздоровительный комплекс, швейный и кондитерский цех.

Отметим, что Абдубасит Юлдашев начинал рабочим ширкатного хозяйства, занимался предпринимательской деятельностью, возглавлял частное предприятие «Осие гуллари» («Цветы Азии»). За последние годы в махалле «Мевазор» по его инициативе покрашены газопроводные линии общей протяженностью 25 км, отремонтирован 21 газораспределительный пункт, заменены около 500 электрических столбов, заасфальтировано 6 улиц. До настоящего времени улучшено освещение 48 улиц. Этот список еще можно было бы продолжить.

В рамках общенародного движения «Добро и поддержка» предприимчивый аксакал неоднократно предоставлял продуктовые наборы более 600 малообеспеченным семьям и временно оставшимся без работы гражданам.

— Абдубасит ака проявляет постоянную заботу о нашей семье, — говорит Наргиза Нишонава из схода граждан «Харакат». — Бесплатно предоставляет одежду, продовольствие и медикаменты моему больному сыну. Искренне благодарна этому отзывчивому человеку, желаю ему огромных успехов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора



ТОШКЕНТ ХАКИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Ташкент йўли, 90. Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326. Индекс — 207. Заказ Г-1044. Тираж 1590.

ОТДЕЛЫ:
информации — 71-233-05-22
рекламы — 71-233-54-10
e-mail: toshkenthaqiqati@umail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 19.45. Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды». Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Зафар РУЗИЕВ

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА